
 

 
 

 
24.05.2019 №02-8/253                          В.о. Голови Донецької обласної організації  

Профспілки працівників освіти і науки України 
                                                       Заморській Т.М.       

 

Шановна Тетяно Михайлівно! 
 

ЦК Профспілки працівників освіти і науки України розглянув Вашого листа від 
21.05.2019 № 09-10/83 щодо оплати праці вчителів при індивідуальному навчанні 
учнів, які за станом здоров'я не можуть відвідувати навчальний заклад, і повідомляє 
наступне. 

Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних 
закладах затверджено наказом Міністерства освіти і науки України від 12.01.2016 № 8. 
Пунктом 6 Положення перебачено, що індивідуальна форма навчання може 
запроваджуватися для осіб, які за станом здоров'я (у тому числі осіб з особливими 
освітніми потребами, з інвалідністю та тих, яким необхідно пройти медичне лікування 
в закладі охорони здоров'я більше одного місяця) не можуть відвідувати навчальний 
заклад. 

Згідно з пунктом 1 розділу II. «Порядок зарахування на індивідуальну форму 
навчання» Положення зарахування учнів на індивідуальну форму навчання 
проводиться протягом навчального року. Пунктом 2 цього розділу встановлено, що 
для зарахування на індивідуальну форму навчання учні подають висновок лікарсько-
консультативної комісії закладу охорони здоров'я за місцем спостереження дитини 
про переведення на індивідуальну форму навчання, які за станом здоров'я не можуть 
відвідувати навчальний заклад. Тобто Положенням не передбачено вимоги щодо 
визначення у висновку лікарсько-консультативної комісії терміну, впродовж якого 
дитина не може відвідувати навчальний заклад та потребує переведення її на 
індивідуальну форму навчання.  

Пунктом 1 розділу IV. «Оплата праці педагогічних працівників, які здійснюють 
навчання учнів за індивідуальною формою навчання» Положення встановлено, що 
оплата праці педагогічних працівників за проведення індивідуальної форми навчання 
здійснюється відповідно до нормативно-правових актів у сфері освіти. 

Пунктом 68 Інструкції про порядок обчислення заробітної плати працівників 
освіти, затвердженої наказом Міністерства освіти України від 15.04.1993 № 102, 
встановлено, що місячна заробітна плата педагогічних працівників установ освіти, в 
т.ч. педучилищ, визначається шляхом множення ставки заробітної плати на їх 
фактичне навантаження на тиждень і ділення цього добутку на встановлену норму 
годин на тиждень. Встановлена при тарифікації заробітна плата виплачується 
щомісячно незалежно від кількості тижнів і робочих днів у різні місяці року. 

Згідно з пунктом 71 Інструкції №102 за час роботи в період канікул оплата праці 
педагогічних працівників провадиться з розрахунку заробітної плати, встановленої 
при тарифікації, що передувала початку канікул. 

Пунктом 73 Інструкції № 102 передбачено, що погодинна оплата педагогічних 
працівників допускається лише при оплаті за години заміщення тимчасово відсутніх 
по хворобі або з інших причин вчителів, яке тривало не більше двох місяців, а також 
при оплаті працівників підприємств, організацій та установ, які залучаються для 
педагогічної роботи. Якщо заміщення тривало понад два місяці, то оплата праці 
педагогічного працівника провадиться з першого дня заміщення за всі години 
фактичного педагогічного навантаження в порядку, передбаченому п.68 цієї 



 
 

Інструкції. Особи, які працюють на умовах погодинної оплати і не ведуть занять під 
час канікул, оплату за цей час не отримують. 

Абзацом другим підпункту «в» пункту 28 Інструкції № 102 встановлено, що 
посадові оклади (ставки заробітної плати) педагогічним працівникам у 
загальноосвітніх навчальних закладах (класах, групах) для дітей, які потребують 
тривалого лікування, (в тому числі при індивідуальному навчанні таких дітей) 
підвищуються на 20 відсотків.  

Тому ставки заробітної плати вчителів закладів загальної середньої освіти за 
години проведення індивідуальних навчальних занять з дітьми підвищуються на 20%. 

 Згідно з пунктом 34 Інструкції № 102 у випадках, коли працівникам освіти 
передбачено підвищення ставок і посадових окладів, утворюються нові ставки 
(посадові оклади).  

Пунктом 1 розділу II. «Порядок зарахування на індивідуальну форму навчання» 
Положення передбачено, що зарахування учнів на індивідуальну форму навчання 
проводиться протягом навчального року. Тому у випадках, коли учня з особливими 
освітніми потребами чи з інвалідністю, зараховано до закладу посеред навчального 
року, вносяться відповідні зміни до тарифікації відповідного вчителя з визначенням 
йому місячного розміру заробітної плати залежно від обсягу навчального 
навантаження та інших видів педагогічної роботи. 

Тобто місячна заробітна плата вчителів, які проводять з дітьми індивідуальне 
навчання на дому, визначається шляхом множення ставки заробітної плати (з 
урахуванням підвищення на 20 відсотків) на встановлену під час тарифікації фактичну 
кількість годин на тиждень, передбачену на індивідуальне навчання, і ділення цього 
добутку на норму годин на ставку 18 годин на тиждень, з урахуванням додаткової 
оплати за перевірку зошитів та письмових робіт. Встановлена при тарифікації 
заробітна плата виплачується щомісячно незалежно від кількості тижнів і робочих 
днів у різні місяці року, включаючи період канікул учнів. 

Оплата праці вчителі за підвищеними ставками заробітної плати здійснюється за 
тарифікацією в межах годин навчального плану, передбаченого Положенням. 

Пунктом 3 розділу IV. «Оплата праці педагогічних працівників, які здійснюють 
навчання учнів за індивідуальною формою навчання» Положення встановлено, що 
кількість навчальних годин для організації індивідуальної форми навчання осіб з 
особливими освітніми потребами, у тому числі з інвалідністю, відповідно до кількості 
предметів інваріантної складової навчального плану за умови виконання вимог 
Державних стандартів загальної середньої освіти, визначається наказом керівника 
навчального закладу, затверджується відповідним органом управління освітою і 
становить: 

1 - 4-ті класи - 10 год. на тиждень на кожного учня; 
5 - 9-ті класи - 14 год. на тиждень на кожного учня; 
10 - 11(12)-ті класи - 16 год. на тиждень на кожного учня. 
Фінансове забезпечення індивідуального навчання учнів у закладах загальної 

середньої освіти здійснюється за рахунок видатків освітньої субвенції. 

 

 

З повагою,  

Голова Профспілки                                                                Г.Ф.Труханов 


